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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha, no décimo terceiro dia de outubro de dois mil e vinte. Abertura: No dia 
treze do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 
Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo Nagorsny 
(PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, 
“registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni 
Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske 
(PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), e Leda Scapin 
da Silva (MDB). Constando o número legal de vereadores, o presidente, em nome de 
Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Terceira Sessão Ordinária de 2020. 
Cumprimentou os colegas vereadores, servidores e os demais presentes, desejou aos 
colegas vereadores um bom trabalho, convidou o vereador Everaldo Juliano Neu para 
fazer a leitura do texto bíblico. O Presidente coloca em discussão a ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação, a ata 
que foi aprovada por unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 
destinado ao “expediente”, nada constou: Pauta legislativa constou: Indicação nº 
18/2020, Emenda Aditiva Nº 01/2. No “pequeno expediente”, não houve vereadores 
inscritos. No grande expediente, não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: em 
seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em discussão a Indicação Nº 18, 
de cinco de outubro de 2020, de autoria do Vereador Ildo Nagosrny, que Propõe ao 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, a 
construção de uma cobertura para estacionar os ônibus escolares na Escola Municipal 
Álvaro Rodrigues Leitão. O Vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo que é 
favorável a Indicação e que isso já deveria ser feito há tempos, e também para 
embarque e desembarque dos ônibus ficando as crianças protegidas das chuvas. 
Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt manifestou-se dizendo que é muito importante esta 
indicação e que por isso deve ser atendida. Agradeceu.  O Vereador Arnildo Edegar 
Nesk manifestou sendo favorável ao projeto tendo local e espaço de acordo. Agradeceu.  
A Vereadora Neida Elvira Somavilla manifestou-se d questionando se os ônibus ficaram 
ali nos finais de semanas, feriados e períodos de férias escolares? Agradeceu. O 
presidente disse que sim, pois a cobertura seria sempre que os Ônibus estariam 
parados. Não havendo mais manifestação o Presidente encaminha ao Executivo. O 
Presidente coloca em discussão a Emenda Aditiva Nº 01, de cinco de outubro de 2020, 
de autoria da Vereadora Loni Berlt Rossmann, que Adiciona dispositivos no Anexo III do 
Projeto de Lei nº 1.373, de 27 de agosto de 2020, que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2021”, e solicitou a leitura dos pareceres. A 
Vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se dizendo que fez esta Emenda Aditiva, 
pois as pessoas da Comunidade de São Luiz vão jogar durante a semana a noite e não 
tem banheiro para as pessoas usarem, somente nos finais de semana o salão da 
Comunidade abre, mas fora isso não tem como ficar no local sem banheiro.  Agradeceu. 
O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que foi questionado o 
Engenheiro naquela época por que não foi feito banheiro, e o mesmo disse que não 
dava mais pra fazer. Agradeceu. O Vereador Arnildo Edegar Nesk manifestou sendo 
favorável ao projeto sendo de necessidade para a Comunidade. Agradeceu. A 
Vereadora Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que esteve visitando a 
Comunidade de São Luiz e o estado da escola pública patrimônio público do Estado, se 
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encontra totalmente depredado, e com o tempo foi se deteriorando e a comunidade não 
procurou preservar, mas querem nova construção. Agradeceu.  O presidente passa a 
presidência para a Vereadora Isabela Garcia que aceita a presidência. O Vereador Ildo 
Nagorsny manifestou se dizendo que na época que foi feito a quadra coberta, a 
Comunidade local não quis que fizessem banheiro e vestiário naquela época, pois 
seriam usados os banheiros da Comunidade, não sabemos exatamente os motivos, que 
a Comunidade não quis, porém não que foi mal planejado, o Vereador alega que foi 
visitar a obra juntamente com o Gervasio, disse que a obra tem defeitos e já informou a 
prefeita, a mesma disse que vai pedir para fazer vistoria. Agradeceu.  A Presidenta 
Isabela Garcia devolve a Presidência ao Vereador Ildo Nagorsny que aceita a 
Presidência. Não havendo mais manifestação o Presidente coloca em votação, e foi 
aprovada por Unanimidade. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 
1.373, de 27 de agosto de 2020, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2021”, e solicitou a leitura dos pareceres. Não havendo mais 
manifestações o presidente coloca em votação e foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em discussão Projeto de Lei Nº 1.378, de 02 de outubro de 2020, que 
“Altera o Anexo III de Prioridade de Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 
2020, Lei nº 1.374/2019 e autoriza a abertura de crédito especial R$ 75.000,00 (setenta 
e cinco mil reais), conforme específica”, e solicitou a leitura dos pareceres.  O Vereador 
Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que é favorável e que há anos vem se 
alastrando e que pelo menos agora esta no papel que vamos aguardar pra ver se saiu. 
Agradeceu. O vereador Arnildo Edegar Nesk disse ser favorável, pois faz muito bem a 
saúde. O Vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo ser favorável ao 
projeto, pois o povo se queixa que não foi feita ainda essas academias, só que no 
projeto não fala o local onde vai ser feito, pois tem que ser num local que fique de fácil 
acesso a população. Agradeceu. A Vereadora Isabela Garcia manifestou-se dizendo que 
é favorável ao projeto de academia ar livre, pois é uma questão de saúde para 
população A Vereadora Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que 
façam e que a população preserve o bem público, para que amanha depois fica 
abandonado.  A Vereadora Loni Berlt manifestou-se dizendo que é muito bom para toda 
população tanto crianças como adultos e idosos que façam o quanto antes. Agradeceu. 
A Vereadora Leda Scapin manifestou-se ser favorável ao projeto. Agradeceu. Não 
havendo mais manifestações o presidente coloca em votação e foi aprovado por 
unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia vinte e seis de outubro, às nove horas e trinta minutos, e em nome 
de Deus, encerrou a vigésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha em treze de outubro de 2020. 

 
 
 
 
 
 


